

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 141 期 总第 8645 期  
国内统一刊号:CN51-0098  
邮发代号:61-85  
全年定价:450 元  
零售价:2.00 元

2016.7.27

星期三  
丙申年 六月二十四  
热线电话:400 990 3393  
中国企业家网:www.zgceo.cn  
官方微博:weibo.com/jrwb  
http://weibo.com/qjyrb

## 创新驱动未来 在新常态中实现新飞跃

◎新常态已成共识 党中央对形势判断科学精准 ◎用好关键一招,以改革激发中国经济新活力

<< [ P2 ] >>

享更多海关优惠  
更多通关便利  
康奈  
获国际贸易  
最高等级  
“信用通行证”



■ 本报记者 何沙洲 通讯员 项智芝

7月19日上午,温州海关副关长王文波一行莅临康奈集团,为康奈副关长王文波高级认证企业授牌。此次授牌,意味着康奈从原海关AA企业升级为国际贸易最高等级“信用通行证”的企业之一,将享更多海关优惠,更多通关便利。

AEO是“Authorized Economic Operator”(经认证的经营者)的简称,AEO制度是世界海关组织制定的一套保护和便利国际商业、国际贸易的标准,是海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认证、认可,从而给予其切实便利和优惠措施的制度。该制度从内部控制、财务状况、守法规范、贸易安全等方面对企业进行认证。2014年12月,海关总署新实行的信用管理办法,把企业分为AEO认证企业、一般信用企业、失信企业。

“海关AEO认证是企业进入国际贸易体系的一张含金量极高的通行证。”王文波副关长表示,包括康奈,目前温州仅有15家企业获得该项认证。康奈成为海关AEO高级认证企业后,将有助于降低海关查验率,缩短通关时间,合理控制查验费用,为客户交付提供优质的清关保障,确保业务顺利开展;不仅可以在中国海关享受通关便利,而且也可享受互认国家或地区的通关优惠,相当于获得了一张在全球有关国家或地区快速通关的VIP卡,进一步提升了出口产品的国际竞争力。

“牌子不是荣誉,而是鞭策。”康奈集团董事长郑秀康表示,康奈将进一步按照AEO标准要求,做好各项工作,履行相应义务,更加严格地遵守海关的规章制度。



● 郑秀康(左)表示:“牌子不是荣誉,而是鞭策。”

九天绿健康产业集团  
ATEEN 天研  
专注健康产业  
专注药食同源  
专注治未病工程

安牧场  
健康源于自然  
全国唯一客服热线  
400-0639-800

伊贝实业  
—中国高端鞋靴领跑者  
http://www.js-yb.cn

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装  
企业日报微信公共平台  
中国企业家网  
本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

核心提示

把挑战困难的勇气与切实稳健的作风融合在一起,把创业创新的激情与伟大的时代融合在一起,把个人发展的成就与普通劳动者的利益融合在一起,在描绘“清新福建,美丽中国”的宏伟画卷中,以女性特有的笔触,用“三个融合”写下了浓墨重彩的一页,赢得了人们的广泛赞誉。她,就是福建聚泓集团董事长、福建四川商会常务副会长、2010川商十大魅力女性省外开拓奖获得者:王慧女士。

## 用健康和知识铸就美丽精彩的人生 ——记福建聚泓集团董事长王慧

■ 本报记者 李丙勋

关于成功的女性,古今中外的名人名言不胜枚举,诸如“巾帼不让须眉”、“妇女能顶半边天”之类,概括的都是成功女性的形象。在2010川商十大魅力女川商颁奖典礼上,著名主持人杨澜提问王慧:“作为女企业家,对创造财富如何理解?”王慧不假思索沉稳作答:“健康和知识”。接着,王慧进一步解释道,我们企业所做的一切,致力优质服务,共创美好生活,顺应了时代潮流,紧扣了市场脉搏,所以取得了一定的成绩。而要做好这一切,客观条件自不待言,就个人而言,靠的是知识,因为“知识就是力量”!

诚哉斯言!深中肯綮!仅此,就让记者对这个只有初中学历、从打工妹到董事长的女企业家刮目相看……

### 把挑战困难的勇气 与切实稳健的作风融合在一起

敢想敢干是一种品质,人具有这种品质,通常能小有成就。在王慧看来,这是一种挑战困难的勇气。人要取得长久的大成功,必须把“责任、担当”与稳健的作风融合在一起,否则将一事无成。

早在几年前,记者就闻听过王慧的相关事迹,作为这位“渠县女杰”的老乡,记者自然对她特别关注。第一次见到王慧,是在几年前天下渠商联席会成立大会期间,那一次,她以渠县籍在闽企业家代表的身份来到成都。从她的言谈举止中,我们看到的是一个坚毅温婉的女性。她说:“我始终把挑战困难的勇气与切实稳健的作风融合在一起。我和我的团队,一直坚持用低调做人、踏实做事的原则打造美丽精彩的人生与事业。”

成功者的路线图大同小异,但从打工妹到董事长的经历的确是凤毛麟角。王慧这位年青而美丽的女性,从福州大巴山区走出来的打工妹,在沿海城市福州,一直坚持自己的使命,短短15年,她不仅将“绿色”、“环保”、“低碳”作为创业理念,而且将这一理念变为现实并发扬光大,创造了自己人生和事业的辉煌。

王慧于上世纪七十年代初出生于四川渠县一个偏僻的小山村,家里兄弟姐妹共有8人,王慧最小,前面还有5个姐姐和2个哥哥。这个标准的“70后”10岁那年,母亲去世,尚未成年的王慧没有享受到更多的母爱。看到父亲一个人带着8个子女艰难地生活,懂事的王慧也想尽早地分担家人的生活重担,于是,她便和当时许多农村孩子一样进入了社会,只留下不久,父亲又因突发脑溢血离开了人世,只剩下年迈的奶奶和他们8个兄弟姐妹,生活的艰辛不言而喻。

在几个老乡的带领下,王慧投身到沿海地区的“打工潮”,她与哥哥一道前往福州打工。王慧至今还清楚地记得,到达福州的第二



● 福建聚泓集团董事长王慧

天,就是农历正月十五元宵节,那是1991年。20多年前的这个传统佳节,至今给王慧留下了苦楚的回忆。

其时,到福州干什么,王慧心里很茫然。好在有老乡,王慧在一个老乡较多的工地上谋到一个当炊事员的岗位。这个“职业”,对于一个对未来充满幻想的女孩来说,是绝对不可能一辈子当个“伙夫伙女”的。她牢记老一辈的教导:积财千万不如薄技在身。于是,她选择了做衣服,她要当一个裁缝。

为了提高技艺,她到一家缝纫培训学校去学习,把为人家做饭挣来的那点钱全部交了学费。结业后,她与另一个师姐妹合伙在福州晋安河畔开了一家缝纫店,为左邻右舍的

“激流勇进”,为了让家里的亲人早日脱贫能过上美好生活,她要独自创下属于自己的天地。为此,她把自己几年来积攒下来的钱开了一家小餐饮店。凭着她吃苦耐劳的精神,以及让顾客宾至如归的服务,这家小餐馆和缝纫店一样,生意越来越好。

从1993年开始,王慧的事业逐步做大。她开始在福州经营一家颇具规模的富兴酒家。已经积累了丰富经验且人缘又好的王慧,使这家酒楼在当地从无人知晓到声名鹊起,许多接待、宴请都到她家酒楼来。为了省钱,她把采购和大堂经理工作自己一手抓,王慧度过了她一生中最忙碌的时期,好多时候,她晚上十一二点钟才睡,第二天早上6点多钟就起床,忙得晕头转向。“乐在其中”的王慧“忙并快乐着”。

王慧感慨地对记者表示,这些年,她始终把困难当做人生阅历和财富,把挑战困难的勇气与切实稳健的作风融合在一起。正是在她的带领下,以独特的企业文化打造出福建城市环境资源综合利用循环清洁、变废为宝、有效形成高效的产业链的领军企业。据介绍,聚泓集团的企业文化链的意蕴,主要内容是:以人为本、感恩敬业、道义兴业、知行合一、德才兼备、团队智慧。

记者了解到,聚泓集团创立于2000年。企业旗下的福州泓欣环境清洁服务有限公司、宁德森立特正保洁服务有限公司、福州泓辉环保科技有限公司、福州泓益物业管理有限公司,是福建省内专业从事“园林绿化,市政道路清扫,垃圾收集运输及处理,物业管理,污水处理”等综合服务项目的最具规模的服务供应商。

公司自成立以来,以团队建设为中心,以人性化为基础,经全体员工共同努力,先后荣获“福州市道路清扫保洁优秀企业”、“福州首届青年运动会特别贡献奖”、“福州市优秀企业”、“福州市先进企业”、“福州市诚信企业”等荣誉称号。

公司始终将“清新福建,美丽中国”作为发展愿景,把“诚实、正直、知行合一、尊重员工、孝道、感恩、见利思义”为百姓营造美好的居住环境而努力。

15年来,聚泓企业成功实现了三级跳跃。企业创业之初以环境清洁服务为基础,成立了福州泓欣环境清洁服务有限公司,组建了一支作业流程规范,着装统一,服务品质一流的团队,实现了从劳动密集型向科技型企业的转变。2005年福州泓辉环保科技有限公司的成立,使得公司从劳动密集型向科技型企业的转变。2010年,福州泓益物业管理有限公司及福建德恒实业有限公司的相继成立,企业从单项服务型向集团化企业。

集团现有员工近8000人,其中环境高级工程师80%以上,各类大专以上学历100%,经过专业培训。集团技术合作方福建省农科院技术负责人林代炎研究团队主持及参加的项目获得国家、省、市科技成果奖6项。[下转 P4]

好果子 果易套  
撬动3000亿的水果市场  
好果子“果易套”幼果套袋机拥有2项发明专利、2项外观专利、9项实用新型专利、3件商标。受到中央电视台、香港卫视、新浪网等媒体报道和关注。幼果套袋机防止水果病虫害,提升水果价值。中国每年至少需要2亿只水果套袋,目前已形成3000多亿的刚需市场;“好果子商城”整合水果产业链,将实现上万亿的产业价值链。我们将全力发展生态服务型经济,欢迎您的参与,携手发展,互利共赢!  
合伙人招募热线:13072805070 13072805276  
四川同程科技有限公司 荣誉出品 地址:成都市青羊区成飞大道1号青羊工业总部基地D16栋

Smithfield 尊享美式生活  
美味源自 Smithfield  
进口 Smithfield 猪肉原料  
美式培根 美式火腿 美式香肠  
双汇荣誉出品